Jméno a pfijmeni: PFijmeni cviciciho:
Cislo studenta:

1) Predpokladejte, Ze centralni banka v dané ekonomice vidy upravuje mnoistvi penéz
v obéhu podle Fisherovy transakéni rovnice.

2020 2021 2022 2023
rGDP | 210000 mil. £ 210 000 mil. £ 210000 204 750 mil. £
nGDP | 9o 000 231 000 mil. £ J 47 S00 741 606
v 3,5 3,5 3,5 3,8
M: | 60000 mil. £ 66 oo 69000mil.£ | 43 L0
0 | Jop 110 115 118

a) Doplnte tabulku, uréete miru inflace v roce 2022 a klasifikujte jeji vysi.
b) Vypocitejte tempo rlstu redlného produktu v roce 2023.

2) Prfedpokladejte ¢ctyisektorovy model ekonomiky, kterou charakterizuji nésledujici
indikatory: mezni sklon k Usporam je 15 %, sazba diichodové dané 20 %, mezni sklon
k dovozu je 30 %, autonomni spotfeba 700 mil. £, autonomni dané 400 mil. £, autonomni
dovozy 1300 mil. £, investice 1 100 mil. £, transferové platby 950 mil. £, vladni vydaje
na nakup zbozi a sluzeb 2 500 mil. £ a vyvozy 1 650 mil. £.

a) Rozhodnéte, jaké je saldo statniho rozpoctu. O jaky typ fiskalni politiky se jedna?
b) Vypocitejte, jak se zméni saldo statniho rozpoc¢tu v pfipadé zvyseni viddnich nakupd
zbozi a sluzeb o 50 mil. £.

3) Na trhu penéz ukazte, jaké disledky bude mit (ceteris paribus) rist realného produktu
dané ekonomiky na rovnovainou turokovou miru a rovnovainé mnoistvi penéz v obéhu.

4) |llustrujte na neoklasickém modelu AD-AS dopady expanzivni monetéarni politiky
v dlouhém obdobi. Uvedte dvé konkrétni opatieni, kterymi k této zméné dojde.

5) Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich dvou tvrzeni a nepravdiva tvrzeni opravte:

a) Efekt multiplikatoru predstavuje nékolikanasobné vétsi zvyseni investic v disledku
rastu dichodu (produktu).

b) JestliZe Ize spotiebni funkci dvousektorové ekonomiky zapsat: C = 150 + 0,65-Y, pak
funkce uspor ma podobu S =- 150 - 0,35-Y.

(h)
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